
Frýdek-Místek
Kraj: Moravskoslezský Okres: Frýdek-Místek

Správní obvod: Frýdek-Místek GPS souřadnice: 49.681931N, 18.367322E

Nadmořská výška: 304 m n. m. První pís. zmínka: 1267 (757 let) Katastrální výměra: 5 161 ha

Počet obyvatel: 52 848 PSČ: 738 01

Adresa URL: www.frydek-mistek.cz

Historie obce Frýdek-Místek
Nejstarší písemné prameny dokládají existenci obcí v Pobeskydí již kolem poloviny 13. století. Ves
označená jako Friedeberg, později Místek, se objevuje v roce 1267 v závěti olomouckého biskupa Bruna ze
Schauenburgu. Místek je charakterizován jako trhová ves se čtyřiceti lány. Ujednáním z roku 1256 mezi
českým králem Přemyslem II. Otakarem a opolským knížetem Vladislavem byla stanovena hranice mezi
Moravou a piastovským opolským knížectvím podél toku řeky Ostravice. Řeka tvořila zemskou hranici
mezi Moravou a Slezskem do 1. prosince 1928. Přesné založení Frýdku není známo. Zřejmě někdy v
období let 1327 - 1335 nahradil svého předchůdce - ves Jamnici.
Moravská část regionu trpěla vnitřními zápasy probíhajícími po smrti Václava III. Většina území
byla tehdy biskupskými lény. V domácích válkách koncem 14. století byl Friedeberg zničen. Bylo založeno
městečko pod názvem Newenstetil (Nové Městko nebo Místko). V roce 1402 byl Místek připojen spolu
s celým panstvím k Těšínsku. V 16. století se spojené frýdecko-místecké panství stalo
předmětem sporů, protože místecké části hrozilo definitivní odtržení od Moravy a připojení
k Těšínsku. Situace se vyřešila v roce 1581, kdy biskup Stanislav Pavlovský koupil Místecko i Frýdecko,
jehož majitelem do té doby byl Jiří z Lohova. O tři roky později biskup Pavlovský odprodal frýdecké
panství Bartoloměji Bruntálskému z Vrbna a Místecko připojil k hukvaldskému panství, jehož
součástí zůstalo až do roku 1850.
V 19. století byly zakládány ve Frýdku i v Místku textilní továrny (J. Munk a synové - 1832, Landsberger -
1860, bratři Neumannové - 1868, Lemberger - 1893), od roku 1833 píše svou historii Karlova huť v Lískovci,
nynější a. s. Válcovny plechu Frýdek-Místek. Textilní výroba a železářství zaujaly v příštím
století stěžejní postavení v rozvíjejícím se průmyslu celého regionu.Doba okupace a období II.
světové války přinesly dvě události, které se významně zapsaly do historie města. V úterý 14.
března 1939 německá armáda začala obsazovat Ostravsko. Také k Místku se řítili příslušníci
wehrmachtu a členové polního četnictva. Když před bránou někdejší Czajankovy textilní továrny, kde
byla kasárna 3. praporu 8. pěšího pluku, zastavili Němci, strážný několikrát vystřelil a zalarmoval ostatní
vojáky. Kapitán Pavlík, zastupující velitel, dal pokyn k obraně. Přestože mnohonásobné přesile čelili
převážně nováčci, ozbrojený odpor v Místku zůstal navždy zapsán jako ojedinělý v tehdejší
okleštěné Česko-Slovenské republice.
Dvě samostatná města Frýdek a Místek psala svou vlastní historii do 1. ledna 1943. Mocí nacistických
úředníků byla obě města k témuž dni sloučena v jeden celek s názvem Frýdek. Diskuze občanů i
úředních orgánů ohledně pojmenování města po osvobození v roce 1945 byly definitivně uzavřeny
rozhodnutím ministerstva vnitra o stanovení úředního názvu města Frýdek-Místek s platností od 1.
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ledna 1955. Od 1. července 2006 je Frýdek-Místek statutárním městem.
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